

光山县法院

创新机制 提升司法公信力

本报讯(戴启坤)在当前开展的“发扬传统、坚定信念、执法为民”主题实践活动和“五除”专项活动中,光山县法院积极创新机制,提升法院司法公信力,助推法院工作科学发展。

一是积极创新司法为民举措。该院建成并完善了诉讼服务中心和接待服务中心,为当事人提供导诉、查询、答疑、调解一站式服务,让当事人切实感受到司法的关怀;丰富了假日法庭内容,实行假日立案和假日审判制度。避免学生耽误功课和当事人影响工作受

到损失;延伸了法律服务触角,继承和发扬“马锡五审判方式”,深入基层、巡回审判,就地办案,方便群众诉讼,减轻了群众诉讼负担。

二是积极创新文化建设特色。该院在走廊、过道位置悬挂法治格言警句,营造具有现代气息和法院特色的文化氛围。强化法院行为文化,规范行为举止和文明礼仪,组织开展文艺演出、读书演讲、征文比赛、知识竞赛、体育比赛等喜闻乐见的文体活动,在潜移默化中陶冶干警的情操,提升干警的修养。

三是积极创新廉政建设机制。该院在内部监督上,充分发挥院、庭领导、审判委员会的事前、事中、事后、全方位、多角度的监督作用;在外部监督上,制作并发放法官承诺书和廉政监督卡,开展评警活动,亮身份、亮职责、亮业绩、亮形象、受监督。加强审判公开,继续实行法院开放日、网上直播庭审、裁判文书上网等制度,把自觉接受监督贯穿于法院工作的全过程。

潢川县法院

巧调一起邻里纠纷

本报讯(方志淮 吕亚静)因一时冲动,一杯开水引发叔侄间反目成仇,继而诉至法院对簿公堂,却在承办法官巧妙的思想攻势下,得以有效化解。日前,潢川县法院巧调一起邻里纠纷。

谭某与连某是远门叔侄关系,同为潢川县某牛行牛贩,两人平常在生意上相互照应,关系很好。2010年11月29日下午6时许,两人在牛行却因一句话起了争执,进而对骂,情绪激动的谭某暴跳如雷,将手中刚刚倒满的一杯开水倒进连某的脖子内,致其脖颈烫伤。在场的人见状忙将两人拉开。连某及时报警,派出所处理后,谭某未对连某因烫伤所花费的医疗费等进行赔偿,连某遂诉至法院,要求谭某赔偿医疗费等共计2877元。

法官们动之以情,晓之以理的话语,使调解气氛由紧张严肃逐渐变得活跃起来,双方紧闭的眉头也逐渐舒展开来。接下来,令法官们没有想到的是,双方竟为赔付数额而客气起来。最终,原告只要800元作为赔偿,并主动申请撤回起诉。

天中午谭某喝了点酒,便仗着自己长辈,骂了连某;连某则认为自己也很有尊严,即便对方是长辈也不能当着那么多人的面骂自己,所以不甘示弱地回骂起来,于是矛盾激化。该案案情清晰,事实明了,双方的争议焦点不大,赔偿数额不高,且被告谭某与原告连某还是叔侄关系,从有利于消除矛盾、化解纠纷的目的出发,承办法官多次组织双方进行调解。从亲情是不可改变的,也是不可选择的为切入点,分别做双方的思想工作,并向他们讲解相关法律规定,使原告、被告对纠纷有一个正确的认识和反思。

谭某与连某是远门叔侄关系,同为潢川县某牛行牛贩,两人平常在生意上相互照应,关系很好。2010年11月29日下午6时许,两人在牛行却因一句话起了争执,进而对骂,情绪激动的谭某暴跳如雷,将手中刚刚倒满的一杯开水倒进连某的脖子内,致其脖颈烫伤。在场的人见状忙将两人拉开。连某及时报警,派出所处理后,谭某未对连某因烫伤所花费的医疗费等进行赔偿,连某遂诉至法院,要求谭某赔偿医疗费等共计2877元。

法官们动之以情,晓之以理的话语,使调解气氛由紧张严肃逐渐变得活跃起来,双方紧闭的眉头也逐渐舒展开来。接下来,令法官们没有想到的是,双方竟为赔付数额而客气起来。最终,原告只要800元作为赔偿,并主动申请撤回起诉。

法官们动之以情,晓之以理的话语,使调解气氛由紧张严肃逐渐变得活跃起来,双方紧闭的眉头也逐渐舒展开来。接下来,令法官们没有想到的是,双方竟为赔付数额而客气起来。最终,原告只要800元作为赔偿,并主动申请撤回起诉。

法官们动之以情,晓之以理的话语,使调解气氛由紧张严肃逐渐变得活跃起来,双方紧闭的眉头也逐渐舒展开来。接下来,令法官们没有想到的是,双方竟为赔付数额而客气起来。最终,原告只要800元作为赔偿,并主动申请撤回起诉。

承办法官通过调查,得知原告被告双方是远门亲戚,且事发那

承办法官通过调查,得知原告被告双方是远门亲戚,且事发那

承办法官通过调查,得知原告被告双方是远门亲戚,且事发那

承办法官通过调查,得知原告被告双方是远门亲戚,且事发那

天平之窗 信阳市中级人民法院 主办 新闻热线:0376-6360062 电子邮箱:wrh9999@126.com

潢川县公安局

开展维护治安严打整治活动

本报讯(刘洋 黄公轩)针对夏季各类违法犯罪多发的实际,日前,潢川县公安局按照保增长、保民生、保稳定的要求,强化“四项”措施,重拳猛击,开展维护治安严打整治活动,取得了明显成效。

强化打,严厉打击突出犯罪。该局坚持信息导警,建立健全警情日常研判工作机制,及时对各类高发案件进行分析研判,切实增强打击“两抢一盗”犯罪的针对性和实效性。日前,该局连续打掉两个盗抢犯罪团

伙,抓获犯罪嫌疑人7名,破获入室盗窃、飞车抢夺案件30余起。

强化巡,加强重点部位巡防。该局打破警种和辖区界限,实行派出所管片、交警中队守点、巡特警大队巡线的立体巡防模式,

加大城区街面治安巡逻防控力度。防控“百日会战”开展以来,该局先后抓获各类违法犯罪嫌疑人110人,直接破获各类刑事案件29起,打掉犯罪团伙14个。

强化追,全力追捕网上逃犯。该局将全县划分为十大战区,实行定人、定责的层层追逃责任制。通过信息比对和法制宣传、走访调查、教育感化、悬赏等多种措施,积极争取群众的支持和帮助。

强化治,促进治安隐患整治。该局在加强内部单位管理的同时,对二手交易市场、废旧物品收购点、机动车修理和交易等场所进行清查整治,并对宾馆饭店、娱乐场所、交通沿线等治安复杂部位和区域进行集中整治。

老城派出所破获一起抢劫案

6名团伙成员全部落网,连带破获系列抢劫案件5起,查获网上逃犯一名及长刀一把

本报讯(付金钟)8月13日夜,随着最后一名嫌犯落网,近期在信阳市浉河区等地持刀抢劫作案的6名团伙成员全部落网,连带破获系列抢劫案件5起,查获网上逃犯一名及长刀一把。

7月23日深夜,一对情侣在浉河公园内遭到多名男子暴力殴打和持刀抢劫,手机一部和部分现金同时被抢走。接到报案后,老城派出所出警民警立即赶到现场,经就地仔细搜索,发现嫌疑人早已逃离。

初步查明,上述6名嫌疑人通过网吧认识后,很快便成为“知己朋友”。碍于哥们情面,打架、抢劫时一呼即应。自7月底起至落网,半个多月时间内,他们共同结伙,暴力抢劫,在市内网吧、浉河公园、新华大市场等地先后作案5起以上,劫得现金数千元,手机5部。仅在浉河公园就利用黑夜掩护持刀抢劫情侣作案3起。该团伙成员虽然年纪不大,有些还为未成年人,但作案时却不计后果,手段凶残。往往认定目标后,立即合围上前,用刀架在受害人脖子上相威胁,或直接

从后面接近受害人挥刀便砍,劫得手机、现金后快速逃离现场。分赃所得主要用于酒吧娱乐及上网消费等。至到案时,劫得的所有现金均被挥霍一空。

目前,案件正在继续侦办之中。

目前,案件正在继续侦办之中。

目前,案件正在继续侦办之中。



为大力宣传在“主题教育实践”活动中涌现出来的先进典型,集中展示新时期公安队伍的良好形象,日前,息县县公安局举办了“学身边人、学身边事”先进事迹报告会。图为报告会现场。 杨云仙 摄

平桥派出所

“清网行动”求战果保质量

本报讯(曹春明)“清网行动”开展以来,平桥派出所全警动员,多警种作战,在求战果的同时,高标准保证质量。截至8月15日,该所共抓获各类网上在逃人员35名,其中公安部B级网上逃犯1名,外省在逃人员6名,历年逃犯11名。

在全力开展“清网行动”攻坚战工作中,该所所长李希瑞亲自部署,对分包逃犯开展追逃、劝投工作的情况,逐一进行分析研判,确定重点劝投、抓逃对象;通过发布手机短信,号召群众举报,凡举报抓获命案逃犯的,对举报人奖励10000元,举报抓获一般逃犯

的,对举报人奖励2000元。在行动中,该所全面落实岗位责任制,把追逃责任落实到每个警种、每个办案单位和每名侦查员、社区民警,增强全警追逃意识,提高全警缉捕逃犯的能力和水平;各办案单位民警对在逃人员的各类信息资料进行认真核查、采集、修改,切实提高网上在逃人员信息质量,充分运用已有的公安信息化建设成果,采用各种新战法,打响信息追逃战,同时加强区域联动和警种协作,形成追逃的整体合力。

送温暖 送平安 送法律 送服务 大走访开门评警爱民实践活动 信阳市公安局主办

商城县法院

加强涉诉信访工作

本报讯(蔡瑞明 赵曾行)今年以来,商城县法院结合实际,出台多项措施,加强涉诉信访工作。

一是开展定点、定期的排查调研,做到早发现早解决。该院结合“法律五进”活动,实行业务庭与辖区的对口对接,定期开展各种课题调研,及时发现有信访可能的纠纷,分析信访成因,制订实效性措施,将信访化解于基层。

二是规范接待行为,安抚信访人员情绪。大多的信访人对办案人或法院有不满情绪,如何排除信访人的不信任感,该院着重从规范接待行为来解决,做到笑脸相迎、亲切询问、耐心倾听、真诚答复,以获取来访人的充分信任,让他们觉得法院可以解决问题,不必再到上级反映。

三是明确三级责任,督办到人。该院对信访案件或自查中出

现问题的案件,依照“谁承办谁负责、谁主管谁负责、谁领导谁负责”的三级责任原则,将案件的处置责任、稳控责任具体落实到分管院长、庭长、直接责任人身上,做到层层负责、步步监督,确保信访在最短的时间内以最快速度妥善处理。

四是促进诉前调解,促进和谐稳定。该院充分发挥非诉调解组织及人民调解员的作用,着重利用民间调解力量,如辈分高、社会威望高的人、基层组织干部等,充当纠纷调解人,从中化解矛盾。

五是落实信访回访制度,提升司法公信力。该院对信访案件实施回访,不仅考量处理信访措施的实际效果,而且可进一步增强司法亲和力,体现司法为民的宗旨,对提升司法公信力具有重要的作用及意义。

浉河区法院

扎实推进涉军维权工作

本报讯(崔俊杰)近年来,浉河区法院认真落实最高人民法院《关于进一步加强涉军维权工作的通知》精神,完善措施,健全制度,扎实推进涉军维权工作,为军队现代化建设创造良好法治环境。

一是完善工作机制。结合实际,该院选配业务能力强、审判经验丰富、综合素质高的法官从事涉军审判工作。设立涉军维权专门合议庭,提高涉军案件审理水平。

二是做好涉军案件审判执行工作。根据涉军案件的特点,该院积极开展巡回审判,为部队及军人家属提供诉讼便利。

三是丰富涉军维权工作内容。该院充分利用“八一”建军节、法制宣传日等时间节点,大力开展法律拥军活动。对审理案件中发现的共性问题,积极向部队、人武部门提出司法建议。

四是加强涉军维权工作调查研究。该院不断创新工作思路和工作方式,提高涉军维权工作的质量和水平,加强组织领导,把涉军案件审判工作与其他工作统筹安排、协调推进,为加强国防和军队建设创造良好的法治环境。

商城县公安局

快速侦破“8·3”杀人碎尸案

本报讯(冯如 孙嘉文)近日,在市公安局相关部门的大力支持下,商城县公安局全警联动、整体作战,快速侦破“8·3”杀人碎尸案,抓获犯罪嫌疑人王某某,使该县现行命案破案率连续7年保持100%。

8月3日10时许,该局接丰集乡施楼村村民李某报案称:其丈夫陈某(男,47岁)身带大量现金于8月1日中午失踪,至今杳无音信。接报后,该局高度重视,立即按照“疑似被侵害案件”开展侦破工作,一是调查陈某失踪前所接触的人员;二是调查陈某的基本情况和社会关系;三是全面排查与陈某有矛盾矛盾纠纷的人员;四是利用侦查手段和措施,及时发现有关线索。

侦查人员紧紧围绕陈某失踪前人员接触情况细致摸排,并结合与其有矛盾关系人员情况进行逐一过滤,专案组最终锁定王某某是陈某最后接触人员,其向陈某借有赌债。8月4日夜,专案民警在县城一茶楼内将王某某抓获。经对王某

某8月1日以来活动空间和范围进行调查,侦查人员在城关二中附近王某某租住房内提取到了各种喷溅状的血迹和毛发,从而确定了王某某有重大作案嫌疑,但王某某拒不交待犯罪事实,专案组分析陈某可能已被杀害并被移尸。

为迅速突破全案,夯实证据,8日夜,该县委常委、政法委书记陈功,该局政委周从贵组织召开案件侦破会议,一是组织精干警力再次加大对王某某的审讯力度;二是立即对在现场提取到的血样和从陈某近亲属身上提取的血样送检对比;三是通过对王某某外围情况开展调查工作,从中挖掘有价值线索。市公安局刑科所DNA实验室连夜进行DNA鉴定,9日下午就鉴定出在王某某租住的屋内提取的血系陈某所留。在铁的证据面前,王某某对其杀害陈某并肢解尸体抛尸于宅处的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人王某某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

罗山县公安局

抓主题教育实践活动 促和谐警民关系建设

本报讯(胡正宇)今年以来,罗山县公安局始终坚持把开展“发扬传统、坚定信念、执法为民”主题教育实践活动,作为队伍建设的主要抓手,结合“大走访”开门评警活动,全力为群众做好事、办实事、解难事,赢得了群众的好评,有力地推动了主题教育实践活动的开展,促进了和谐警民关系建设。

一是把好事办好。该局在警力比较紧张的前提下,科学安排警力,强化巡防工作,推行错时、弹性、延时工作制度,打造城区5分钟防控圈,织密防控网。与此同时,该局推行县内各派出所与乡镇联防队24小时不间断在辖区公路沿线、易发案区域的巡逻防控工作,确保全县“巡逻区域无盲点”,切实增强群众安全感,确保了全县社会治安稳定。

二是办好警务室。截至目前,该局共建立社区警务室43所,民警43人。其中,罗山城区设有4个社区警务室,每个社区警务室有1名民警常驻,开展工作,每周在社区工作时间达到3天以上。

三是铺好沟通路。6月底以来,该局先后2次组织机关干部下基层,进农户、听民声、获民意、知民难、解民忧、助民困,坚持问政、问需、问计、问暖、问心于民,共为辖区群众化解矛盾纠纷55起,妥善处置有可能民转刑案件7起。

四是办好服务站。该局在机关专门建设了户籍、出入境、信访等3个接待大厅,让办事的群众有一个舒心的办事环境,让来信来访群众有种回家的感觉。

遗失声明 兹有潢川县公安局民警顾凯,于8月4日不慎将警官证(证号:084733)丢失,现声明作废。